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заблудился в лесу. 

     Как хорошо летом выбраться с малышом на природу, устроить пикник, собрать ягод и грибов. Но даже в небольшой роще дети способны отстать от родителей. Выучите с малышом правило: потерявшись, надо оставаться на месте.

ОДЕВАЙТЕСЬ НА ПРОГУЛКУ ЯРКО, предпочтительны вещи розового или голубого цвета. Подойдут оттенки красного, но только до наступления осени. Откажитесь от камуфляжной расцветки. Пришейте на рукава и штанины светоотражатели.    

ПОЛОЖИТЕ МАЛЫШУ В КАРМАН свисток. Договоритесь, что, потерявшись, он будет свистеть, а не кричать. Такой сигнал слышно лучше.

НЕ ПУГАЙТЕ РЕБЕНКА ЛЕСОМ, ДИКИМИ ЖИВОТНЫМИ. Убедите, что, оставаясь на одном месте, он в безопасности. Акцентируйте внимание на том, что потеряться может каждый. Порой дети не реагируют на крики родителей и поисковиков, потому что боятся наказания. Приучите ребенка отзываться в лесу даже на незнакомые голоса. В отличие от города правило «не разговаривай с чужими людьми» здесь не работает.

ДЕРЖИТЕ СЫНА ИЛИ ДОЧЬ В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ. Гуляя даже в знакомых местах, малыш может побежать за белочкой или ежиком и моментально сбиться с пути.
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ЗВОНИТЕ СПАСАТЕЛЯМ, если ребенок потерялся и через несколько минут не нашелся. Лучше отменить вызов, чем упустить драгоценное время, особенно когда пошел дождь, способный смыть следы.
НОМЕР ВЫЗОВА СПАСАТЕЛЕЙ – 112

СООБЩИТЕ ПРИМЕРНЫЙ МАРШРУТ ДОМОЧАДЦАМ, ПЛАНИРУЯ ПОХОД В ЛЕС ВДВОЕМ С РЕБЕНКОМ. Уточните время возвращения. Возьмите с собой компас, спички, воду и перекус, лучше всего шоколад или ореховую смесь с сухофруктами. Если есть хронические заболевания, не забудьте лекарства. Проверьте заряд мобильного телефона. 

НАЙДИТЕ ОРИЕНТИР, ЕСЛИ ВМЕСТЕ ЗАБЛУДИЛИСЬ (просеку, реку или автомобильную трассу). Если он отсутствует, невоз-можно выдержать прямое направление. Когда мы идем прямо, то всегда понемногу заворачиваем. В лесу это грозит тем, что можно сделать дугу и вернуться на прежнее место. Отсюда и поговорка «черт за нос водит». Выйдя на тропинку, обязательно двигайтесь по ней, дорожка наверняка приведет, к трассе или другому объекту.

СОХРАНЯЙТЕ СПОКОЙСТВИЕ, не молчите -так ребенок будет чувствовать себя в большей безопасности. Держитесь за руки, тактильный контакт придаст вам уверенности.

НЕ ПЫТАЙТЕСЬ СОРИЕНТИРОВАТЬСЯ ПО СОЛНЦУ, для этого нужна подготовка. Не стоит искать мох. Он растет не только с северной стороны, вы можете запутаться окончательно.
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ПАМЯТКА РЕБЕНКУ.
Объясните малышу, что, если он потерялся…

…Приближаться к воде не стоит, даже если очень хочется пить. На берегу можно поскользнуться и упасть.

…Лучше не есть лесные ягоды, даже если они напоминают садовые.

…Нельзя молчать, если слышны шум, хруст веток. Надо кричать в ответ. Если это дикое животное, оно испугается и убежит.

…От дождя и ветра можно спрятаться под деревом. Но в хорошую погоду надо найти место, которое просматривается со всех сторон.
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